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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT11801 Pana Bartosza Józefa 
Kownackiego, Posła na Sejm RP, z dnia 25 sierpnia 2025 r. w sprawie odpowiedzialności 
za strategiczne spółki Skarbu Państwa na przykładzie sytuacji w spółce Solino S.A.
Na wstępie uprzejmie informuję, że zgodnie z przepisem art. 9b ustawy z dnia 4 września 
1997 r. o działach administracji rządowej dział aktywa państwowe, którym kieruje Minister 
Aktywów Państwowych, obejmuje sprawy dotyczące gospodarowania mieniem 
państwowym, w tym wykonywania praw majątkowych i osobistych przysługujących 
Skarbowi Państwa, jak również ochrony jego interesów – z wyjątkiem spraw, które na mocy 
przepisów odrębnych przypisane są innym działom. Minister Aktywów Państwowych 
reprezentuje Skarb Państwa w wyżej określonym zakresie.
Pozwolę sobie przypomnieć, że w odpowiedzi na interpelację Pana Posła nr 9618 z 6 maja 
2025 r. Minister Aktywów Państwowych informował, że wykonując prawa z akcji 
należących do Skarbu Państwa w spółce ORLEN S.A. (dalej: ORLEN, Spółka) realizuje 
uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach 
prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. - Kodeks spółek handlowych 
(dalej: KSH) oraz Statucie Spółki. Stosownie do regulacji art. 368 KSH prowadzenie spraw 
spółki należy do kompetencji zarządu, a zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada 
nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia 
spraw spółki. Jak wynika z powyższego Minister Aktywów Państwowych, działając jako 
akcjonariusz Skarb Państwa nie ma uprawnień do ingerowania w prowadzenie spraw Spółki. 
Mając na względzie powyższe, chciałbym zwrócić uwagę na fakt, że działając zgodnie 
z obowiązującymi przepisami Minister Aktywów Państwowych nie ma podstawy prawnej 
do wpływania na działalność operacyjną spółki zależnej IKS Solino S.A. Minister Aktywów 
Państwowych nie dysponuje także mechanizmami prawnymi, umożliwiającymi wpływanie 
na międzynarodową wymianę handlową.  
W odniesieniu do sprawy podjętej przez QEMETICA Soda Polska decyzji o zaprzestaniu 
produkcji w zakładzie w Janikowie informuje, że Skarb Państwa nie posiada żadnego udziału 
kapitałowego ani uprawnień osobistych w spółce QEMETICA Soda Polska i nie ma wpływu 
na działania podejmowane przez jej Zarząd. Niemniej jednak Ministerstwo Aktywów 
Państwowych wystąpiło do ORLEN z prośbą o udostępnienie informacji
w zakresie poruszanym przez Pana Posła. Z informacji przekazanych przez ORLEN wynika, 
że Podziemny Magazyn Ropy i Paliw w Górze koło Inowrocławia spełnia wymagania 
w zakresie dostępności fizycznej zmagazynowanych tam aktualnie zapasów 
interwencyjnych zgodnie z warunkami określonymi w ustawie o zapasach ropy naftowej, 
produktów naftowych i gazu ziemnego oraz zasadach postępowania w sytuacjach 
zagrożenia bezpieczeństwa paliwowego państwa i zakłóceń na rynku naftowym.



Dodatkowo Grupa ORLEN poinformowała, że na bieżąco monitoruje sytuację QEMETICA 
Soda Polska oraz analizuje scenariusze związane z podażą solanki. ORLEN podkreśla,
że zapowiadany przez QEMETICA Soda Polska proces hibernacji produkcji sody 
w zakładzie QEMETICA - Janikowo nie zagraża funkcjonowaniu magazynów zapasów 
interwencyjnych w Podziemnym Magazynie Ropy i Paliw w Górze koło Inowrocławia.
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